

重启美俄关系，特朗普上任先会普京？

“最亲密盟友”英国很紧张：“潜伏”俄罗斯的特工危险了

英国媒体15日披露，美国当选总统唐纳德·特朗普有意在上任几周内与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京实现元首会晤。特朗普考虑将俄罗斯总统作为上任后首次出访的会晤对象，让长期追随美国、堪称“最亲密盟友”的英国颇为紧张。一些情报界人士还担心，特朗普与普京拉近关系可能对英国乃至美国的情报运作带来冲击。

峰会地点有深意？

英国《星期日泰晤士报》15日援引消息人士的话报道，特朗普及其过渡团队已经告知英国官员，特朗普准备在冰岛首都雷克雅未克会见普京，就核武削减等问题举行磋商。与俄罗斯驻英国使馆有接触的消息人士称，俄罗斯方面预计会积极回应特朗普的这一计划。

“与普京会面的想法的确非常可能实现，俄罗斯人也非常热心，”这名消息人士说。

该报报道，特朗普的一名助手接受采访时证实，特朗普有意“非常早地”与普京在美国和俄罗斯以外的地点实现会面，雷克雅未克是“积极考虑”的地点。

特朗普的助手认为，在雷克雅未克实现美俄元首一对一的会面，能让外界比冷战时期两个超级大国对话的场景，同样能迎合普京期望被视作国际舞台主要角色的愿望。

“普京想得到什么？”这名助手称，“尊严——峰会的中央位置、一对一的会面，还有搭在特朗普后背的手，这些都是美国巨大的可利用筹码。特朗普先生是（利用）拍照机会的大师，我会好好发挥这一本事。”

亲密盟友更紧张

美俄关系趋暖之际，英国政府明显感受到了“寒冷”。

一方面，美国媒体不久前

曝出俄罗斯可能掌握特朗普私人生活和财务状况“黑料”的消息，令特朗普大为光火。几天来媒体陆续披露的调查显示，相关情报主要由一名英国军情六处前特工提供，而英国情报部门据称也为这名前特工提供过帮助，迫使英国政府多次发表声明与这一事件撇清关系。

另一方面，英国政府先前紧跟奥巴马政府，在乌克兰、叙利亚等问题上对俄罗斯大加指责，力推制裁措施。一些媒体猜测，“黑料”事件中的英国因素更加深了俄罗斯对英国的敌视态度。

英国《星期日邮报》报道，英国政府正与美方展开协商，力争实现首相特雷莎·梅2月中下旬访美并与特朗普会晤。如果特朗普首访会晤普京的计划得到最终证实，英国将面临备受冷落的境地。

情报共享受冲击

对美俄关系趋暖的忧虑还在英国和美国情报界蔓延。

《星期日泰晤士报》报道，因担心特朗普政权与俄罗斯走得太近，英国情报部门已经要求美国中央情报局提供承诺，当英美情报共享时，美方会确保英国在俄“潜伏”人员的身份不遭暴露。

一名美国情报消息人士坦言，中情局和美方其他情报机构也把特朗普视作“敌对角色”，认为他“很可能被俄罗斯抓住了把柄”。

一名熟悉英美情报共享的英方情报消息人士称，美情报界认为特朗普及其助手与俄罗斯的关系“有问题”。

“在确定特朗普及其团队高级成员值得信赖以前，我们会有所保留，”这名消息人士说，“简单讲，我们不能冒险把我们的（情报）消息源和（情报）手段暴露给俄罗斯人。”

■据新华社



“猎鹰9”重返太空

这张太空探索技术公司提供的照片显示，1月14日，在美国加利福尼亚州范登堡空军基地，“猎鹰9”火箭发射升空。

在经历去年9月爆炸事件后，美国私企太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭14日重返太空，一箭十星，成功把铱星通讯公司首批卫星发射至目标轨道。此后，火箭第一级首次成功实现在太平洋中一艘无人船上软着陆。

新华社 图

“乱打分”穆迪挨罚8.64亿美元

美国司法部13日说，国际信用评级机构穆迪同意支付近8.64亿美元，与美国司法部及数十个州达成和解，了结后者对穆迪在2008年金融危机发生前对次贷衍生品信用评级虚高的指控。

和解金分为两部分，其中4.375亿美元作为联邦民事罚金付给美国政府，同时司法部及新泽西地区联邦检察官办公室将终止对穆迪的一项调查；其余部分将在华盛顿哥伦比亚特区和21个州之间分配，上述各州对穆迪的法律诉讼也随之终止。

穆迪在声明中说，这一和解协议将清除此前遗留的法律风险，避免了持续的调查、诉讼造成的花费及不确定性，

符合公司及股东们的利益。

2015年2月，另一家评级公司标准普尔就相似指控与美国司法部达成和解协议，共为此付出13.75亿美元，其中向美国司法部支付罚金6.875亿美元，为美国历史上对评级公司的最重罚款。

标准普尔、穆迪及惠誉基本垄断了国际信用评级行业。这三家评级公司被批评未能提供可靠的风险信息，事先无预警、事后大规模下调评级，对金融危机的加深起到推波助澜的作用。

美国金融危机调查委员会2011年作出结论：“要不是这些评级机构，这场危机本不会发生。”

■据新华社

如何实现新年愿望？试试先搬个家

如何能更好实现新年愿望？英国研究人员建议，不妨先搬个家，因为一旦改变地点、环境等因素，习惯就更可能发生改变。他们称之为“非连续效应”。

巴斯大学研究人员调查了800人的行为特点，其中半数近期搬过家，其他人则好几年没有挪窝。研究人员让调查对象改变部分与环境相关的行为习惯，如用水、出行交通工具选择和垃圾回收等。结果发现，即使考虑到习惯强度、干预程度、直觉控制和个人规范等因素，研究人员施加的外部干涉对刚搬过家的人更有效，而这个行为改变的“窗口期”通常能在搬家后持续3个月。

这份研究成果13日发表在英国《环境心理学杂志》上。

■据新华社

日2.86亿豪宅开卖 网友长叹买不起

日本一家房地产中介近日挂出重量级标的——一座售价高达47.5亿日元（约合2.86亿元人民币）的豪宅。这个两层的独栋别墅面积达947平方米，2015年12月建成。而且它地理位置优越，坐落在东京市区，距离东京山手线驹込站徒步只有6分钟。

豪宅外观简单朴素，但里面却别有洞天。日媒称，“豪华堪比宫殿城堡”，“房间大到可以开舞会，宽敞的院子方便随意烧烤。”

天价豪宅一露面就引发激烈讨论。日本网友在社交网站推特上感叹：“即使我中了彩票，也买不起啊！”还有网友建议“应该让区政府买了开个美术馆”。

■据新华社

连线

特朗普胜选 华尔街成“大赢家”

去年美国总统选举中，华尔街“押宝”民主党候选人希拉里·克林顿。虽然她的对手唐纳德·特朗普最终胜选，但是英国《金融时报》认为，特朗普获胜，华尔街反而成了大赢家。

报道说，特朗普当选以来，美国的金融股经历历史性涨势，其中63只最大股票总收益达到4590亿美元。股市强力反弹使美国摩根大通银行和美国银行赚得盆满钵满。同时，多名拥有高盛集团背景的资深商界精英也被特朗普看中，锁定特朗普政府中至少5个高级职位。

回顾选战期间，特朗普指责希拉里与华尔街走得过近，还称这个华尔街精英圈是自己

面临的挑战。不过胜选后，特朗普却提拔华尔街圈内人，他将高盛基金会主席迪娜·鲍威尔招入麾下，任命她为白宫经济顾问；提名华尔街律师杰伊·克莱顿为美国证券交易委员会主席。

华尔街对自己圈内人“接管政府”反响热烈，而非营利机构“改善市场”总裁丹尼斯·凯莱赫提出不同意见。凯莱赫支持出台更严格的财政管制政策，他认为高盛和华尔街圈内人“接管”政府诸多要职会引发严重问题。“他们并不坏，问题是这些人终其一生都认为对华尔街有利的就是对美国有利的。”

涉“排放门”雷诺遭刑事调查

由德国大众汽车公司“排放门”丑闻引发的影响持续发酵。

法国巴黎检察官办公室知情人士13日说，检方已启动针对本国汽车制造商雷诺汽车公司的刑事调查，后者旗下柴油车涉嫌尾气排放“作弊”。

外国媒体报道，继去年9月大众“排放门”丑闻曝光后，法国政府决定对在该国出售的86款车型进行尾气排放检测。测试结果显示，多家汽车制造商的柴油车存在氮氧化物排放超标的问题，有些甚至

超标10倍，其中雷诺汽车的情况最为严重，涉及旗下至少两款柴油车型。

面对质疑，雷诺方面曾多次否认有违规行为，称该公司尊重欧盟法律和相关监管标准，不会使用与大众类似的“失效保护器”软件装置作弊，以通过尾气检测。不过，该公司高管承认，旗下柴油车的氮氧化物排放处理装置确曾出现故障，但在大众“排放门”丑闻曝光前，公司就已发现这一问题，并且召回受影响车辆进行修复。

■据新华社